
ΑΝΑΘΕΩΡΗΜΕΝΗ 

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Περιβάλλοντος για την πρόταση νόμου 

«Ο περί Συσκευασιών και Αποβλήτων Συσκευασιών (Τροποποιητικός) Νόμος 

του 2019» 

Παρόντες:   

 Αδάμος Αδάμου, πρόεδρος Νίκος Κέττηρος  

 Χαράλαμπος Θεοπέμπτου  Χρίστος Ορφανίδης 

 Γιώργος Κάρουλλας   

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Περιβάλλοντος εξέτασε την πιο πάνω πρόταση 

νόμου, η οποία κατατέθηκε στη Βουλή από τους βουλευτές κ. Γιώργο Λουκαΐδη, Αδάμο 

Αδάμου, Ευανθία Σάββα και Νίκο Κέττηρο εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας 

ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 6 

και 13 Νοεμβρίου 2019.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και 

παρευρέθηκαν η Επίτροπος Περιβάλλοντος, ο διευθυντής του Τμήματος Περιβάλλοντος 

του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, καθώς και 

εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, του Παγκύπριου Συνδέσμου Υπεραγορών 

(ΠΑΣΥΠΕ), του ΚΕΒΕ, της ΟΕΒ, της ΠΟΒΕΚ, του Συνδέσμου Βιομηχάνων Πλαστικών 

και της Green Dot.   

 Η Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας και το ΕΤΕΚ, παρ’ όλο που κλήθηκαν, δεν 

εκπροσωπήθηκαν ενώπιον της επιτροπής.   

 Σημειώνεται ότι στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής παρευρέθηκαν στη συζήτηση 

της πρότασης νόμου οι βουλευτές κ. Ελένη Σταύρου, Αννίτα Δημητρίου και Ευανθία 

Σάββα. 

 Σκοπός της πρότασης νόμου, όπως αυτή αρχικά κατατέθηκε στη Βουλή, είναι η 

τροποποίηση του περί Συσκευασιών και Αποβλήτων Συσκευασιών Νόμου, ώστε να 
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ανασταλεί μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 2019 η ισχύς της διάταξής του που προβλέπει ότι το 

κόστος διαχείρισης αποβλήτων συσκευασίας για τις λεπτές πλαστικές σακούλες 

μεταφοράς αναλαμβάνεται από τους εισαγωγείς και τους κατασκευαστές. 

 Σύμφωνα με τους εισηγητές της πρότασης νόμου, η προτεινόμενη ρύθμιση κρίνεται 

αναγκαία λόγω της αδυναμίας των οικονομικών παραγόντων (εισαγωγέων και 

κατασκευαστών) να αναλάβουν το κόστος διαχείρισης αποβλήτων συσκευασίας.  Οι 

εισηγητές διευκρίνισαν επιπρόσθετα ότι η προτεινόμενη τροποποίηση δεν αφορά στη 

χρέωση των €0,05 σεντ συν ΦΠΑ που καταβάλλουν οι καταναλωτές για κάθε αγορά 

πλαστικής σακούλας στα σημεία πώλησης προϊόντων, αλλά στοχεύει στην άρση της 

στρέβλωσης που δημιούργησε η προηγούμενη τροποποίηση της νομοθεσίας, η οποία 

μετέφερε το κόστος διαχείρισης αποβλήτων συσκευασίας για τις λεπτές πλαστικές 

σακούλες από όσους διαθέτουν τις πλαστικές σακούλες στους εισαγωγείς και τους 

κατασκευαστές. 

 Ο διευθυντής του Τμήματος Περιβάλλοντος συμφώνησε με τους σκοπούς και τις 

επιδιώξεις της πρότασης νόμου και παράλληλα ενημέρωσε την επιτροπή ότι το τμήμα 

του προωθεί τη διαβούλευση με το Υπουργείο Οικονομικών και το Γενικό Λογιστήριο για 

το ενδεχόμενο ίδρυσης ταμείου διαχείρισης των εσόδων από την πώληση της λεπτής 

πλαστικής σακούλας μεταφοράς.   

 Τέλος, ο ίδιος κυβερνητικός αρμόδιος εισηγήθηκε, ενόψει της πιο πάνω εξέλιξης, 

όπως η προτεινόμενη ρύθμιση τροποποιηθεί, ώστε η ισχύς της υπό αναφορά διάταξης 

ανασταλεί μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 2020 αντί μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 2019, που ήταν 

η αρχική εισήγηση.   

 Η επιτροπή, με επιφύλαξη των τελικών θέσεών της, υιοθέτησε την εισήγηση του 

διευθυντή του Τμήματος Περιβάλλοντος και αναθεώρησε το αρχικό κείμενο, ώστε να 

περιληφθεί σε αυτό η πιο πάνω εισήγησή του.  
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 Όλοι οι παρευρισκόμενοι συμφωνήσαν με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις της 

πρότασης νόμου.  Ωστόσο, ο εκπρόσωπος της Green Dot εισηγήθηκε την πλήρη 

κατάργηση της εν λόγω διάταξης, προκειμένου να μην επανέλθουν τα ίδια προβλήματα 

μετά την άρση της αναστολής της.    

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Περιβάλλοντος, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν 

ενώπιόν της, διαμόρφωσε τις ακόλουθες θέσεις: 

1. Ο πρόεδρος της επιτροπής και το μέλος της βουλευτές της κοινοβουλευτικής 

ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις τάσσονται υπέρ της ψήφισης της πρότασης 

νόμου σε νόμο, όπως αυτή έχει τελικά διαμορφωθεί σύμφωνα με τα πιο πάνω.   

2. Το μέλος της επιτροπής βουλευτής της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού 

Συναγερμού, καθώς και το μέλος της βουλευτής της κοινοβουλευτικής ομάδας του 

Δημοκρατικού Κόμματος επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν επί της αναθεωρημένης 

πρότασης νόμου κατά τη συζήτησή της ενώπιον της ολομέλειας του σώματος. 

3. Το μέλος της επιτροπής βουλευτής του Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών 

τάσσεται εναντίον της ψήφισης της εν λόγω πρότασης νόμου σε νόμο.   

 Υπό το φως των πιο πάνω θέσεών της, η επιτροπή υποβάλλει στη Βουλή την 

παρούσα έκθεση για τη λήψη τελικής απόφασης. 
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